

Юбилейный этот день рождения - 16 ноября - Александру Павловичу Бутусову, думаю, запомнится навсегда. Ещё бы, в Нижегородском художественном музее, где проходило чествование известного в Нижнем Новгороде графика и живописца, объявили долгожданную радостную новость о выходе Указа Президента Владимира Владимировича Путина о присвоении Бутусову А.П. звания «Заслуженный художник Российской Федерации».

Так случилось, что эта персональная выставка «Портреты города сквозь десятилетия», состоявшаяся в музее, стала ещё одним подарком старейшему нижегородскому мастеру в день его 90-летия!

Понятное дело, в небольших двух помещениях, где расположилась экспозиция из пятидесяти его работ, было просто невозможно разместить и малую толику его мощного творчества: сотен рисунков, офортов, линогравюр и полотен. Во всём этом многообразии есть широкое раздолье волжской природы, красота Нижегородского края с его старинными памятниками архитектуры, изобилие новаторских полотен разнообразной тематики, портретов известных земляков... Все его работы с ярким лирическим дарованием и своим индивидуальным почерком в искусстве.

Его графика многогранна: акварели, гуашь, пастель, карандаш, фломастер. В совершенстве владеет мастер всеми графическими техниками и приёмами. Словом, уникальный график и талантливый художник. Честь – по труду.

В тот незабываемый памятный день Александр Павлович выслушал в свой адрес много удивительных слов от друзей и коллег по творческому цеху, руководителей облкультуры и Союза художников РФ. Всех почитателей его большого могогранного таланта, поздравивших его с присвоением высокого звания и пожелавших творческого долголетия.

Владимир ДОЛГОВ



Последний лист

Я брожу в тишине

по заветным местам, По полянам, дорожкам, увядшим лугам. Ни цветов луговых, ни зеленой травы, И дубы-колдуны без кудрявой листвы. Мельтешит на вершине,

как яркий флажок,

Не желающий падать последний листок.

Но поднимется ветер, листик в небо взлетит.

Словно рыжий конвертик,

он вдаль улетит.

Мои сестренки

Моя березовая Русь. Моё рябиновое поле. Туманом наплывает грусть, Как будто заперли в неволе.

Пришла зима, и я сержусь: Вас до весны мне не увидеть. Я к вам зимой не доберусь, И люди могут вас обидеть.

Они идут к вам напролом Не понимая вашей речи. И грубо рубят топором Точёные нагие плечи.

Вы – просто на зиму запас, Дрова для бани или печи. Не видят люди, что у вас Глаза, как наши, человечьи.

Звезда зажглась

Звезда зажглась на небосводе, Моргая нежными ресницами. Уснула тихим сном природа, Угомонившись вместе с птицами.

Лишь мне опять в ночи не спится. Перебираю фотографии в альбомах И вглядываюсь в дорогие лица, Как в лики в церкви на святых иконах.

От времени потерлись, потемнели, И многие черты не различить. Но эти фото для меня не устарели, Я буду бережно и верно их хранить.

Вот мама, с бравым видом, озорная На сцене – нарядилась казачком. Вот баба Пелагея, счастливая такая, На пару с народившимся внучком.

С войны отдельно снимки – в папке. Их мало. «Сэлфи» не было в боях! И дяди Вани, дяди Федора и папки Уж с нами нет, они в других мирах.

Красавица-певунья Голышева Зоя, Еще девчонка, с удалью в глазах.

А здесь – детишек пятеро с тобою, Не ведала ты, что такое страх.

Все мои родственники, мои предки, Кого мне удалось в альбом собрать: И взрослые, и маленькие детки – Вас всех по святцам буду поминать.

И мириады звезд сияют в поднебесье, Как души умерших давным

давно людей.

В ладу проживших с совестью и с честью

Отцов и дедов, наших

бабушек и матерей.

А звезды ходят в небесах по кругу, Как будто водят звездный хоровод. Наверное, они считают, я их не забуду. Пока жива, о близких память не умрёт!

> Нина ЖИРЯКОВА, г. Лысково

Свадьба

За столами народ теснится И шумит разнаряженный зал. Славка женится, чтоб не спиться. Мне об этом он сам сказал.

Я целую невесте лапку, И печально мне сознавать, Что Маринка идёт за Славку. Чтобы замуж не опоздать.

> Владимир КОЛЧИН, г. Нижний Новгород



Человек разносторонних увлечений, он долгое время возглавлял районную общественную организацию ВОИ в Починковском районе. Был необычайно яркой, целеустремлённой, творческой личностью. А в последние годы своей жизни Анатолий Павлович Трянин активно занимался стихосложением. Четыре поэтических сборника вышло из под его пера.

В сельской округе на праздничных мероприятиях до сих пор непременно исполняются песни на его стихи. Нашего любимого А.П. Трянина 10 лет как нет рядом с нами.

Писать это так непросто

Не жми из себя словно пасту стихи, Не тюбик ты – будут

там строки плохи,

Когда ж от души переполненной чувствами

Слова завитушками в лист

лягут шустрыми, Тогда будет толк и успех

с результатом. Тогда заклокочет строка словно атом. Лови тот момент.

создавай те условия, Чтоб в рифме виднелась

правдивой история. Нет права поэту тот шанс упускать, Когда от порыва стихи можно ткать, Когда от стечений судьбы,

обстоятельств -

Геройства, подлогов, этюдов, предательств

Запросится рифма крылатая в свет, Попросится в песню горласто куплет -Созрел ты, к столу устремись

и к листу,

Ты ночью и днём должен быть на посту.

Почему

Поэт, как игрок в домино, Просидел за столом два часа, Но узнал обыватель одно – Как певуча весною гроза. Но узнал обыватель секрет, Почему любит слух тишину, Почему долгожданный ответ На вопрос, ждёт волос седину. Почему дым немой сигарет Одиноким бывает с тобой, И любимый у песни куплет,

Не поётся годами порой. Почему овладеет тоска, Если брошен родительский дом. Слёзы даже текут из листка. Только тронь обозначенный том. А, бывало, читаешь стихи,-И услышишь добротный совет, Не всегда два часа и плохи, Что потратит с блокнотом поэт.

Не забывайте людей

Человек ушел От большой деятельности – От суматохи, От ежедневного рвения. Инвалид ли он, иль пенсионер, -Одинок стал и забыт. Брошен всеми и тоскует. И это ужасно, Что о людях вспоминаем Лишь в дни их рождения, Вспоминают, Что они есть на свете, Они где-то рядом, Что они существуют.

> Алексей БЕЛОВ, почитатель таланта А.П. Трянина, пос. Починки



Добро пожаловать

к участию в VIII областном поэтическом конкурсе им. Бориса Жукова!

VIII конкурс проводится в следующих номинациях:

- Смотрите на звёзды (о высоком, философская тема);
- России верные сыны (военно-патриотическая тема);
- Вверх по вертикали (о людях, сильных духом);
- Родом из детства (тема Родины, красоты родного края);
- Твори добро (духовно-социальная тема);
- Имена России (о людях, внёсших значительный вклад в великую историю и укрепление нашего Отечества);
- 13 стульев (юмор).

Принять участие в конкурсе может каждый нижегородец. Для этого в адрес редакции газеты до 25 апреля 2023 г. необходимо прислать не более трёх стихотворений, максимум 120 строк каждое.

ОБЯЗАТЕЛЬНО указать контакты: место жительства и телефон для связи.

Участвовать можно только в 3-х номинациях.

Заявки принимаются в ЭЛЕКТРОННОМ виде:

e-mail: gazeta-social@yandex.ru.

Адрес редакции: 603076, г. Нижний Новгород, пр. Ленина, д. 54а, оф. 216, газета «Здравствуйте, люди!».

Подведение итогов планируется, как и прежде, к Всероссийскому Пушкинскому дню, 7 июня.

Успехов вам, дорогие стихотворцы!